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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakam Yusuf TEKİN \amimAan Anayasanın 98. TBMM

İç Tüzüğünün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Şırnak ili ve ilçelerinde özel eğitim kurumlarmm fiziki koşullarının yetersizliği daha bir hafta

önce (26.09.2025 Tarihli) soru önergesi ile tarafımızca Meclis gündemine taşınmıştır. Örneğin

Cizre Özel Eğitim Uygulama Okulumun, daha önce karakol olarak da kullanılmış bir binada

hizmet vermesi; zırhlı camlar, sınıf yetersizliği, altyapı arızalan ve sosyal alan eksiklikleri

nedeniyle ciddi mağduriyetlere yol açtığı ifade edilmişti.

Bunun yanı sıra Şırnak merkezdeki özel eğitim kurumlarmm prefabrik yapılarda eğitim

vermesi, erişilebilirlik ve güvenlik gibi sorunları bakanlığınızın dikkatine sunulmuştu.

Şırnak Özel Eğitim Uygulama Okulu'nun bahçesinde, kamuoyuna yansıyan görüntülerde,

emniyet ve jandarma personelinin resmî üniformalarıyla ve bellerinde silahlarla etkinliğe

katıldığı görülmüştür. 'Hayvanları Koruma Günü' adı altında düzenlenen bu etkinlikte, özel

gereksinimli çocuklara kolluk selamı verdirilmiş; üstelik ağızlık takılmamış, bomba,

uyuşturucu ve arama faaliyetlerinde kullanılan eğitimli köpek(ler) gösteriye dâhil edilmiştir.

Özel gereksinimli bireylerin bulunduğu eğitim ortamlarına militarist sembol ve pratiklerin

sokulması, eğitim bilimsel, pedagojik ve etik açıdan kabul edilemezdir. Bir hak öznesi olarak

çocukların yararı gözetilmeden gerçekleştirilen bu uygulama hem güvenlik riski doğurmakta

hem de özel eğitim kurumlarmı askeri-kolluk gösterisine dönüştürmektedir. Eğitim

ortamlarının, demokratik değerler ve çocuk hakları temelinde sivil toplumun, uzmanların ve
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Bakanlığın desteğiyle düzenlenmesi gerekirken; kolluk güçlerinin böylesi etkinliklerin öznesi

hâline getirilmesi çocuk haklarına ve eğitim bilimleri alanının en temel ilkelerine aykırıdır.

Bu bağlamda;

Şırnak Özel Eğitim Uygulama Okulu bahçesinde. Hayvanları Koruma Günü etkinliğine

emniyet ve jandaiTna personelinin resmî üniformaları ve silahlarıyla katılmasına hangi

makam izin vermiştir?

Özel gereksinimli bireylerin bulunduğu okul bahçesine silahlı kolluk görevlilerinin

sokulması pedagojik riskler doğurmaz mı? Bu konuda Bakanlığınızın belirlediği

yasaklayıcı veya önleyici bir düzenleme mevcut mudur?

Görüntülerde özel eğitim öğrencilerine kolluk selamı verdirilmesi. çocukların ideolojik

ve militarist yönlendirmeye maruz bırakılması çocuk hakları ihlali olarak

Bakanlığınızca değerlendirilmekte midir?

Hayvanları Koruma Günü gibi çocukların doğa, yaşam sevgisi ve hayvan haklarıyla bağ

kurmasını amaçlayan bir etkinlikte, neden sivil toplum örgütleri, hayvan hakları

dernekleri, yerel yönetimler veya uzmanlar yerine kolluk güçleri tercih edilmiştir?

Şırnak Özel Eğitim Uygulama Okulumda gerçekleştirilen söz konusu etkinliğe emniyet

ve jandarma personelinin resmî üniformaları ve silahlarıyla katılması Bakanlığınız

bilgisi dahilinde midir?

Emniyet ve jandarma personelinin katılacağı söz konusu etkinlik için özel gereksinimli

çocukların ebeveynlerine herhangi bir bilgi verilmiş midir, ebeveynleri onayları alınmış

mıdır?

Söz konusu etkinlikte bomba, uyuşturucu, arama ve diğer hususlar konusunda eğitilmiş

olan hayvan(larm) özel gereksinimli çocukların eğitim alanına getirilmesinin gerekçesi

nedir, bu durumun olası sakıncaları göz önünde bulundurulmuş mudur?

Daha önce tarafımızca gündeme getirilen Şırnak Özel Eğitim Uygulama Okulumun

fiziki yetersizlikleri hâlâ çözülmemişken. Bakanlığınız bu okulda eğitim ortamını

güvenli ve kapsayıcı hâle getirmek için hangi somut adımları atmıştır? Şimdiye kadar

bu temelde somut bir adım atılmamışsa bunun gerekçesi nedir?

Şırnak merkezde prefabrik yapılarda eğitim veren özel eğitim okullarının kalıcı binalara

taşınması için ödenek ve takvim nedir? Bu okulların güvenli, erişilebilir ve pedagojik

standartlara uygun binalara taşınması planlanmakta mıdır?
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10. özel eğitim kurumlarmm etkinlik planlamalarında, kolluk güçlerinin değil; sivil

toplumun, uzmanların ve yerel yönetimlerin rol alması için Bakanlığınızın geliştirdiği

bir denetim ve yönlendirme mekanizması var mıdır?


